

## Případová studie – Koupě kolečkových bruslí

### 1. Úvod

Studentka Jana Nováková (20) se rozhodla, že si koupí kolečkové brusle. Tento druh sportu ji lákal již dříve, ale pro nákup bruslí se rozhodla až nyní, kdy ve městě, ve kterém žije, se začaly budovat stezky pro bruslaře, tudíž již vzniklo místo, kde může tento druh sportu vykonávat. Navíc na letní brigádě si vydělala potřebné peníze na to, aby si mohla brusle koupit.

### 2. Situace na trhu kolečkových bruslí

Před nákupem bruslí se informovala o tom, jaké druhy bruslí existují a jaké parametry musí mít kvalitní brusle a zjistila následující informace: předem je třeba si rozmyslet, co a kde chceme jezdit. Podle toho rozlišujeme tyto základní kategorie bruslí:

- **fitness** – pro volnou rekreační nebo sportovnější jízdu vpřed, čtyři větší kolečka, zpevněná vzdušná bota nad kotník
- **aggressiv** či **street** – pro trikovou jízdu, skoky, skluzy a U-rampu, čtyři malá tvrdí kolečka, pevná bota bývá skeletová
- pro **in-line hokej** – bota je prakticky totožná s normální zimní hokejovou
- **speed** či **trainer** – pětikolečkové nízké nebo polonízké pro rychlobruslení na dráze, in-line maratóny nebo hodně sportovní, rychlý fitness
- **freeskate** – kategorie, s níž nyní přišla firma Salomon, tato brusle „do provozu velkoměsta“ kombinuje schopnosti bruslí fitness a street – měla by být rychlá i obratná, odolná

Na základě výše uvedených informací se Jana rozhodla, že si pořídí brusle spadající do kategorie **fitness**. Tudíž informace týkající se parametrů brusle už jsou pouze pro brusle z kategorie fitness.

Zjednodušeně platí, že čím dražší brusle, tím by měl být pohodlnější, účelnější, lépe odvětrané a měly by rychleji a lépe jet. Ale proto, aby se člověk dobře zajezdil, nemusí mít hned ty nejdražší brusle. Jak by takové trochu slušnější měly vypadat? Měly by mít kvalitní nůž (kovový určitě není nutnou podmínkou), dobře odvětranou, pohodlnou, ale přitom zpevněnou botu s odtlumením paty od nože a s tkaničkovým vázáním, doplněným jednou či dvěma stahovacími přezkami. Kolečka 76 mm až 80 mm s tvrdostí 78–81: čím větší kolečka, tím rychlejší jízda, tím méně vadí drobné nerovnosti. Brusle se však hůře ovládá. Čím tvrdší kolečka, tím méně se sjíždějí, ale jízda je na nich méně pohodlná a více kloužou na vlhku. Ložiska bohatě stačí ABEC5 (číslo určuje tvrdost, a tím i kvalitu ložiska). Kdo chce zkombinovat rekreační jízdu s občasnými jednoduššími triky, měl by se dívat i na délku nože. Čím větší kolečka těsně u sebe a na co nejkratším noži, tím lépe – to je ten správný hybrid, který může uspokojit obě choutky. Čím větší kolečka dál od sebe na co nejdelším noži, tím víc se však brusle blíží kategorii pětikolečkový „speed“. Opravdu dobré fitness brusle stojí od 5 000 Kč výše. Ale ve slevě se dají sehnat i kolem 3 000 Kč. Boty nesmí tláčit a nesmí být ani větší.

### 3. Závěr

Jana se na základě výše uvedených informací rozhodla pro brusle z kategorie fitness. Protože je začátečník, rozhodla se, že bude vybírat brusle, které jsou pohodlné, dobře větrané se zpevněnou botou s odtlumením paty. Důležité jsou pro ni i parametry koleček: po delší úvaze se rozhodla, že ji stačí kolečka o velikosti 78 mm, tvrdost zvolila 78 A, a ložiska by měla být ABEC5. Rám podvozku by měl být z compositu, nejkvalitnější je sice aluminium, ale composite má srovnatelnou kvalitu a je levnější. Na základě doporučení kamarádky se rozhodla pro tkaničkové vázání s jednou přezkou, kdyby byly přezky dvě, tak velký problém by v tom nespátřovala. Na brzdě jí nezáleží, protože ze zkušeností kamarádky ví, že brzdu časem stejně každý odmontuje, až se naučí jezdit bez ní.

Jedna z nejdůležitějších věcí je však pro ni cena. Z brigády sice získala jistou částku, ale ne všechny peníze hodlá investovat do nákupu bruslí. Optimální cena by se podle jejího názoru měla pohybovat mezi 3 000 – 5 000 Kč. Dále ji zajímá design brusle, barva: nechce, aby brusle měla více barev, raději by zvolila tmavší odstíny jako černá, tmavě modrá a šedá. Důležitou roli pro její rozhodování hraje i kvalita, proto se rozhodla vybírat mezi výrobci, kteří mají jistou tradici ve výrobě sportovních potřeb, převážně bruslí. Na našem trhu se dá vybírat z předních výrobců kolečkových bruslí: K2, Filla, Rollerblade, Nike, Roces, Salomon.